



**Пусть тот из вас, кто увидит порицаемое, изменит его собственоручно. Если он не сможет сделать это, пусть изменит порицаемое своим языком, а если не сможет и этого, то пусть осудит это своим сердцем, и это будет наиболее слабым проявлением веры”**

От Абу Са'ида Аль-Худри (да будет доволен им Аллах) передаётся, что он сказал: “Я слышал, как Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Пусть тот из вас, кто увидит порицаемое, изменит его собственоручно. Если он не сможет сделать это, пусть изменит порицаемое своим языком, а если не сможет и этого, то пусть осудит это своим сердцем, и это будет наиболее слабым проявлением веры”».

[Достоверный хадис] [Передал Муслим]

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) велит по мере возможности изменять порицаемое, коим является все то, что запретил Аллах и Его Посланник. Если человек увидит нечто порицаемое, то он должен изменить это руками, если у него есть такая возможность. Если у него нет такой возможности, то он должен изменить это своим языком, запретив совершающему делать это, пояснив ему вред порицаемого поступка и направить его к добру вместо этого зла. А если он не в состоянии осуществить эту ступень порицания, пусть изменит его сердцем, проявляя ненависть к этому злу и имея твёрдое намерение того, что если бы у него была возможность изменить его, он бы сделал это. Изменение сердцем является одной из слабейших степеней веры в изменении порицаемого.

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/65001>